

有颜值又有内涵

# 市区智慧公厕让“方便”更方便

记者 周萱

扫码出纸，感应洗手液……近期，随着第78号公厕正式移交，市区环卫直管公厕全部完成智慧化改造。智慧化改造怎么改？效果如何？今后怎么管理？记者就此进行了采访。

## 改得怎么样？

11月11日，一走进位于市区沿河路的公厕，便嗅到扑鼻香味。新安装的自动出纸机、感应洗手液安装在显眼位置。

市民章小姐拿出手机扫描取纸机上的二维码，数秒钟机器便“吐”出长长的卫生纸。洗手时将手放在洗手液盒下方，无需接触，感应出液。

“一进公厕就觉得好香，智能便民。”章小姐说，“这个公厕外观也非常有设计感，像一个小景点，和周边风景融为一体。”

公厕保洁员韩晚子告诉记者，公厕还安装了两台智能喷香机，时刻保持公厕气味清新。

“市区环卫78座直管公厕都配备了智能扫码取纸机、智能感应洗手液机、智能喷香机。”启迪城服咸宁城市服务有限责任公司人工保洁部经理钱玲利介绍，并根据居民需求对智能设备进行了人性化设置。目前，取纸机扫码一次可取出约130厘米长卫生纸，8分钟内不可重复操作。喷香机每2分钟定时向空气喷洒小分子香剂。

“现在公厕不仅颜值高，干净卫生，还增添了‘内涵’，为城市形象增添光彩。”钱玲利说。

“点赞！这样的设备很好，像我们年纪大的人操作起来也很简单，现在上公厕是一种享受，比家里如厕还舒服。”市民邓爹爹笑着说道。

## 具体怎么改？



“自从安装了智能化设备，不仅方便了市民，我们保洁管理也更方便了。”在龙潭河湿地公园公共厕所，保洁员江友泉说，“以前经常碰到有人如厕没带纸，我们保洁员会准备卫生纸提供给有需要的市民。现在有了智能设备，解了没纸的尴尬。”

钱玲利说，由于地处公园内，龙潭河湿地公园公共厕所人流量较大。檀香、卫生纸、洗手液等耗材消耗也大。智能化设备按需取用，便于管理也更节约。

“小厕所大民生，小小公厕，反映的是一座城市的文明与文化，也能折射出城市的管理能力和服务理念。”市环卫局环境卫生管理科相关负责人余娟称，近年来，我市大力推进“厕所革命”，市区建成一批高颜值、人性化公厕，公厕成为咸宁一扇文明窗口。

“公厕建成后仍在不断优化升级，如配备第三卫生间、规范标识标牌

等。”余娟称，今年3月，由市城管执法委统筹，市环卫局积极筹备、落实，我市投入51万元，启动智慧公厕工程建设。

公厕智慧化改造既是创建全国文明城市的要求，也是居民对高品质生活的需求。余娟称，智能化设备全面提升城区公厕基本功能和档次，为市民提供了方便，也避免了公共资源浪费，无接触式设备在疫情防控常态化的当下更加卫生安全。

## 改后怎么管？

智能公厕如何保持“颜值”和“内涵”，如何将这扇“文明窗口”擦得更亮？

余娟表示，一方面需要提升保洁质量和精细化管理，另一方面也需要不断提升市民文明意识，共同维护公厕环境。

在市区人流量较大的几所公厕记

者看到，保洁员都在认真维护清洁。洗手台只要有人洗完手，保洁员立刻上前擦净水渍。

钱玲利称，目前，78所环卫直管公厕实现一公厕一保洁员专管，实行“跟踪式”保洁。智能设备的维护和管理、耗材补充也有专门的团队负责。

市环卫局相关负责人表示，我市出台了《咸宁市公厕管理办法和考核办法》，定人、定职、定责，对公共厕所进行规范化、标准化管理，每月的绩效与工作的考评考核挂钩。公厕的维护资金由市财政部门保障，专款专用。

环卫部门也在公厕醒目处，通过宣传标语等方式，加强对市民文明如厕的宣传引导。

“这么好的公厕，不仅需要我们保洁人员清扫，更需要广大市民共同维护。”钱玲利呼吁，广大市民文明如厕，爱护公共设施，节约资源，让每一座公厕成为城市文明风景线。

然林保护与营造林项目）、中央财政造林补助、油茶低效林改造等林业重点工程，完成人工造林10000亩，退化林修复9000亩，油茶低效林改造3000亩，全面完成了上级下达的年度计划任务。结合美丽乡村建设和乡村振兴战略，持续推进湖北省“森林城镇”“森林乡村”建设。官埠桥镇全面开展了创建省级“森林城镇”活动，汀泗桥镇黄荆塘村、向阳湖镇广东畈村和桂花镇柏墩村开展了创建省级“森林乡村”活动。（记者傅辉 通讯员戴巍）

## 咸安2022年国土绿化攻坚提升行动接受省级核查验收

11月15日，经过五天紧张有序的核查，省级核查组圆满完成了咸安区2022年国土绿化攻坚提升行动及营造林重点工作省级核查验收工作。

11月10日，核查组一行四人进驻咸安区，对2022年国土绿化和实施的营造林重点工作进行了全面核查，涉及全区11个镇（街道）2个林场57个村232个小班及官埠

桥镇创建湖北省森林城镇及汀泗桥镇黄荆塘村、向阳湖镇广东畈村、桂花镇柏墩村创建湖北省森林乡村情况。

此次省林业局组织开展的2022年度国土绿化及营造林重点工作省级核查验收工作，是为了全面准确掌握全省2022年国土绿化攻坚提升行动和重点营造林工程实施及完成情况，核查验收结果将作

为国土绿化攻坚提升行动2022年度工作评估和林长制考核的依据之一。

核查组对咸安区2022年国土绿化和营造林重点工作工程建设成效给予了充分肯定。2022年，咸安区扎实推进长江高水平保护国土绿化攻坚提升行动，着力构建长江沿岸及幕阜山区生态安全屏障。通过实施重点区域生态保护和修复工程（天

## 停水通知

尊敬的用水客户：

因桂花路十字路口至工业局DN200管道改造工程，我公司计划于11月16日23:30关闭桂花西路港航局门口DN500闸阀、岔路口十字路口DN400闸阀、中心花坛中行路口DN400闸阀、桂花路至茶花路丁字路口DN300蝶阀停水施工，

预计恢复供水时间为11月17日05:30，在此时间段，桂花路西佳地花园巷至交通路—温泉至贺胜路十字路口以西—桂花东路君悦大酒店以南—马柏大道归真司法鉴定中心以西—哈佛城以北—八一巷—佳华雅苑小区以东—茶花路至张家巷丁字路口以东—幸福路至桂花东路路口范围内所有用户将出现无水或水压低的情况，具体恢复供水时间以施工进度为准（遇下雨或其他恶劣天气影响，停水时间顺延）。敬请停水或低水压区域内各企业、事业单位做好生产、工作计划调整，居民用户做好蓄水准备，并注意关闭好用水设施，若提前通水不再另行通知。因停水给您生活带来的不便，我们深表歉意，望广大用户给予谅解。如需咨询相关供水事宜，请拨打供水服务热线96510或8182111，我们将竭诚为您服务。

咸宁联合水务有限公司  
2022年11月14日



中影嘉禾国际影城  
CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购包场/广告投放  
团购热线:13476907440 冯经理  
影城地址:向阳广场4楼中影嘉禾影城